



### 从源头预防与化解欠薪矛盾

## 城投集团创新方法实施“安薪工程”

全媒体记者 张云飞

本报讯 城投集团坚持把外来建设者“无欠薪”作为一项重要政治任务来抓,针对建设领域欠薪隐患...

周评估”机制,由项目管理公司牵头,组织各项目常态化开展欠薪风险评估与预警;创新“无欠薪+岗前交底”机制...

劳动监察大队对在建项目工地开展不定期欠薪专项检查,发现欠薪隐患,及时发送“欠薪预警函”,及时提醒,督促落实...

通防欠薪渠道。截至目前,已在62个项目张贴反馈码208张,实现其所辖在建项目全覆盖...

组建“劳资专管员队伍”,专员监管防欠薪。该集团成立了城投集团欠薪防治基层管理小组,以17名专业能力突出的劳资专管员为组员...

## 金华市侨联领导来义走访慰问

全媒体记者 谭祉濂

本报讯 1月18日下午,金华市委统战部副部长、侨联主席王国人一行来义走访,与我市侨界代表进行座谈...

大厦首批入驻的企业——意大利胜利之星集团,王国人与该企业董事长、侨爱会副会长傅初建面对面进行深入交流...

在随后举行的座谈会上,王国人对义乌市侨联一直以来的工作给予充分肯定,并介绍了金华市侨商会的有关情况...

## 义乌创建三个省级绿色防控示范区

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,省农业农村厅公布2021年省级农作物病虫害绿色防控(农药定额施用)示范区和省级示范性统防统治服务组织名单...

保护天敌,选择高效低毒农药等多种绿色防控技术,有效防控稻纵卷叶螟、稻飞虱、二化螟、大螟等害虫...

目前,全市已建设示范区(点)41个(含续建),示范面积4万余亩,创建省级水稻病虫害绿色防控(农药定额施用)示范区4家。

为了加快推进植保社会化服务,2021年,市农业农村局重点培育了3家示范性统防统治服务组织,积极开展统一育秧、统一机插、统一植保...

## “云拼”进口洋货 留下一起过大年

### Chinagoods上合组织国家进口商品直播专场打响网上年货节“头炮”

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 “俄罗斯胜利黑巧克力原价19元,直播价14元;印度进口天然线香原价17.5元,直播价14.5元,买一发二。每天提供3款秒杀实用商品,想要的各位亲,抓紧时间下单。”1月18日下午,作为2022年全国网上年货节浙江专场重要配套活动...

之一的“云”起过年 义场直播——2022Chinagoods上合组织国家特色进口商品直播”专场在义乌数字直播产业孵化中心举行。

据悉,该直播活动1月16日启动,持续了3天,已于1月18日结束,累计9场直播,打响网上年货节系列活动直播活动“头炮”。专场汇集了义乌中国进口商品城孵化区“上合组织”成员国近30余款有高识别度、好口碑的源头进口商品...

度、好口碑的源头进口商品,努力打造上合组织国家特色的年货品牌,让消费者足不出户即可尽享“上合风情”。

“我们接到任务就立即开展相关工作,也得到了进口市场商户的支持。为了扩大影响,触达更多消费者,我们利用Chinagoods官方微信公众号进行宣传造势,引导义乌乃至全国消费者...

积极参与网上年货节活动。”商城集团数字直播产业孵化中心主管曹诗静说,慎重考虑后,把地点选择在数字直播产业孵化中心,其原因有两个,其一是该中心位于义乌中国进口商品城孵化区,与综保区、新型进口市场相连,拥有面积1100平方米的全品类选品中心,进口商品应有尽有,其二是中心内设数十个共享直播间及多个沉浸式直播间,可供主播达人、经营户以及品牌商家、供应链公司使用,提供一站式服务。

好的产品,就应分享给更多的人。义乌中国进口商品孵化区商户薇薇告诉记者,这次她家的印度羊绒围巾、精油香薰就是作为“上合组织”成员国特色商品之一进入专场活动好物推介名单的,已取得令人满意的销量。

“虎年春节将至,消费者购买进口商品需求旺盛,但疫情零星散发和局部聚集性暴发交织叠加态势,而开展网上年货节直播专场,这种新颖无接触购物方式可让消费者安全买到‘洋年货’,非常受欢迎。”薇薇说,对普通消费者而言,此类活动最大好处是能在国内海淘全球货,海外商品在直播间基本能实现同价销售,甚至个别商品价格比国外还要低不少。

据了解,在上合组织国家特色进口商品直播专场活动开始前,China-goods线上年货节已于1月10日开始,截至目前,已累计曝光超400万次,其中集市场福卡活动累计1.5万人参与,直播间累计观看量破5万次,曝光30万次以上。



进口商品直播现场

## 市中医医院举行援永医疗队凯旋仪式

中医视界

全媒体记者 何欣

本报讯 1月17日上午,义乌市中医医院支援永康核酸检测医疗队51名医护人员结束隔离休整期后顺利返院回岗,该医院为他们举行隆重的凯旋仪式,欢迎英雄回家。

检测点执行任务。时间紧、任务重,采样条件艰苦,但他们齐心协力完成了支援任务。

据悉,义乌市中医医院应急采样队在永康有9个核酸采样任务点,其中6个点在人口数占整个永康市人口总数25%—30%的经济开发区。从1月6日至10日,义乌市中医医院共派出采样队员192人次,累计采样量43949管,都出色地完成了核酸采样任务,得到当地卫健部门和群众的赞扬。

“这次抗疫经历让我终生难忘,我们51名队员连续奋战了7天,终于圆满完成了采样任务。”援永医疗队代表郑灵琳表示,抗疫期间,大家都不畏艰难、无畏逆行,亲身感受到了集体的凝聚力和战斗力,真正走进了一个万众一心抗疫的感人故事中。

## 商城集团获评浙江省市属国企标杆企业

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,浙江省国资委公布了全省国有重点企业创建管理提升标杆名单,共有17家标杆企业、10项标杆项目、5个标杆模式入选。其中,浙江中国小商品城集团股份有限公司成功入选标杆企业。

围内形成综合管理体系,主要聚焦影响力和带动力、推广示范价值、管理文化引领性等方面。

该活动开展以来,全省国资国企积极响应,认真做好“三个标杆”推荐申报工作,经过专家评审,省国资委最终遴选出标杆企业17家、标杆项目10项、标杆模式5个。

近年来,商城集团抢抓自贸区、综保区、进口贸易促进创新示范区、跨境电商综试区等重大发展机遇,主动服务和融入国内国际“双循环”,深入推进市场提升、业务转型和体制创新,加速向国际贸易综合服务商转型,高质量发展,再上新台阶。2021年前三季度,公司实现营业收入41.26亿元,较2020年和2019年同期均实现两位数增长。公司归属于上市公司股东的净利润为2.09亿元,同比增长8.98%,较2019年同期增长18.31%。

接下来,商城集团将结合工作实际,保持国际贸易综合服务战略定力,聚焦市场主体服务和数字主线,重点打造市场核心竞争力体系、国际贸易履约服务体系、数字化支撑体系和体制机制配套体系,以世界小商品之都的重要建设者姿态,迎接党的二十大胜利召开。

## 苏溪新院村完成首批更新改造项目选位投标

全媒体记者 余依萍

本报讯 选位置、选邻居、核算价格、咨询相关政策……1月16日,苏溪镇新院村在胡宅社区四楼举行第一批更新改造选位投标。

据悉,本次选位投标工作由苏溪镇正阳共建委和新院村村两委主持,特邀浙江省金华市华元拍卖有限公司全程参与,以确保本次选位投标公平公正。

下午4时30分,随着最后一位村民举牌选位成功,此次投标会圆满落幕,这标志着新院村有机更新工作进入全面建房阶段。本次选位投标共涉及82户农户,现场推出436间房子,实际中标82户,总投标款5000多万元。

苏溪镇相关负责人表示,接下来新院村将持续提高建房速度和效率,同时抓紧建房质量不放松,建设百姓放心、安心、省心的房子,争取2年内让村民们全部住入新家。

(上接第一版)

数据显示,2021年,14个重大招商引资项目实现产值541.9亿元,占规上产值比重46.57%,实现产值增量373.2亿元,拉动产值增速53.5个百分点。从无到有,从弱到强,从多点开花到集聚增效,一个个体量大、水平高、带动力强的项目全面起势,新技术、新业态、新模式不断涌现,正为义乌工业高质量发展注入了源源不断的新活力。

### 传统产业按下提档“快进键” 持续放大“动力源”

大项目顶天立地,小项目闪闪发光,是义乌工业的真实写照。曾经,山寨、低端是义乌美妆企业身上的标签,它们为国际大牌代加工,却鲜有自己的品牌。如今,越来越多的企业跨出贴牌“舒适区”,走上品牌化道路。在机器的轰鸣声中,一盘盘眼影

被贴上了“FEBBLE”这一自主商标。在浙江颜雪化妆品有限公司厂房,这些化妆品将被打包,从义乌出发,在东南亚和南美洲各国找到“归宿”。

小小的商标,只有6个字母,但其背后,是一家化妆品公司十多年的探索。浙江颜雪化妆品靠贴牌起家。用该公司董事长何光明的话说,就是没有技术,外国公司说怎么做,就做什么。“但中国人肯定要做自主品牌,不能贴一辈子牌。”2010年该公司完成“FEBBLE”商标注册,何光明的目标完成了一半。之后,该公司开始建立自主知识产权体系。以眼影、睫毛膏和唇膏为代表,以自主品牌身份重回海外市场。

“通过多年积累,我们在技术上已经可以和国际大牌‘拼一拼’了。尤其是唇膏,原料和国际品牌用的都是一样的。”何光明说。不只是“颜雪”,对义乌不少传统

小商品企业而言,贴牌加工的“游戏”已成“过去式”,如今不仅创品牌,还致力于制定标准。

前几日,浙江宝娜斯袜业有限公司获评“2021年度义乌市政府质量奖”,政府将奖励100万元以示鼓励。这几年,宝娜斯一直致力于标准制定。去年,宝娜斯牵头制定“浙江制造”标准《防辐射针织袜》,而在此前,由其制定的《兔毛真丝袜》《吸湿排汗抗菌袜》两个团体标准已对外发布。

“通过制定这个质量标准,让我们行业转型升级变得有标准可依,通过行业的升级给我们的消费者提供更好服务。”宝娜斯相关负责人说,“品字标”的认证标准比行业标准更高,有些企业承诺“无理由退货”期限延长至半年,甚至终身免费退换,这就是义乌企业对产品质量的底气。击楫风浪,砥柱中流!这一年,义乌

加快传统产业转型步伐,通过“亩产论英雄”正面激励和反向倒逼,数字经济引导推动企业自主创新,智能制造迈入“快车道”。义乌被评为2021年全省数字经济建设优秀县(市),共推进智能工厂、数字化车间项目29个,涉及针织、化妆品、食品等行业。同时,义乌又不断以“小升规”“专精特新”,以及加快建设小微企业园、搭建科技创新平台等方式,帮助中小微企业茁壮成长。目前,全市建成投产小微企业园78个,集聚小微企业4554家,新增省级小微企业园10个(累计69个),总数列全省第一。

回望过去,千军万马战犹酣;展望未来,接续奋斗谱新篇。站在“十四五”发展的新起点和“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,在数字经济、创新驱动下,相信义乌工业将会腾飞起更多的“白天鹅”,培育出更多的“千里马”,“义乌制造”名片愈加闪闪发光。